

Издание объединения «Юный журналист» ДДюТ г. Владимир



# Рыцари пера

Ноябрь 2019

ИЗДАЕТСЯ С ЯНВАРЯ 2010 ГОДА



**В декабре 2019 года нашему Дворцу детского (юношеского) творчества исполняется 95 лет!**

История ДДюТ наполнена важными делами, интересными событиями, победами, увлекательными мероприятиями, творческими открытиями.

Эту историю создают дети, педагоги, сотрудники и родители. В канун юбилея с ними встретились юнкоры газеты «Рыцари пера». С теплотой говорили собеседники о Дворце, как говорят обычно о близком и любимом человеке. С гордостью отмечали достижения и заслуги коллектива, с радостью и улыбкой вспоминали о счастливых днях, проведенных в стенах Дворца.

Здесь всегда работали и работают настоящие профессионалы, увлеченные творчеством люди, которые отдают частицу своего сердца детям. Здесь собран богатейший материал о традициях и истории Дворца, о ребятах, и их наставниках, о ярких мероприятиях и почетных гостях.

Юбилей – особая дата, время подведения итогов большого вдохновенного труда. Летопись Дворца на этом не заканчивается. Каждый год в нее вписываются новые страницы. И, по-прежнему, это – Дом, где живет детство.



## **ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

### **Юнкоры получили персональные стипендии депутата Государственной Думы РФ Григория Аникеева**

21 ноября в киноконцертном зале общественной организации «Милосердие и порядок» состоялась церемония вручения персональных стипендий депутата Государственной Думы РФ, председателя общественной организации «Милосердие и порядок» Григория Викторовича Аникеева «За

отличную учебу и достижения в общественной сфере».

В торжественной обстановке заслуженную награду получили 100 ребят из всех районов Владимирской области. В числе награжденных – учащиеся объединения «Юный журналист» ДДюТ Вадим Хвалов и Анна Зотова.

Вадиму Хвалову вручена награда в номинации «Эрудит». Вадим – активный юнкор, редактор газеты «Рыцари пера» объединения «Юный журналист». Он плодотворно сотрудничает с областной детской газетой «Планета детства», издаваемой Владимирским институтом развития образования имени Л.И. Новиковой. Одновременно с обучением в объединении «Юный журналист», занимается в областной «Школе юных корреспондентов» ВИРО. Успешно осваивая программу журналистики, Вадим создал официальное сообщество МАОУ «СОШ № 2» в социальной сети ВКонтакте. Участвует в олимпиадах, творческих и литературных конкурсах, был победителем, занимал призовые места. Вадим учится на отлично, активно участвует в школьных проектах.

Заслуженную награду получила и учащаяся объединения «Юный журналист» Анна Зотова. Она удостоена персональной стипендии в номинации «Организатор» за активную работу в общественном движении «Волонтеры культуры» Владимирской области. Аня участвует в мастер-классах и фестивалях Владимирской областной библиотеки для детей и молодежи. О проведенных мероприятиях и волонтерской работе Аня рассказывает в заметках, которые публикуются в газетах объединения «Юный журналист». Гордимся нашими учащимися!



*ДДюТ в лицах*

### Савина Татьяна Александровна, директор Дворца пионеров (1969-1997гг)

В декабре 1924 года во Владимире был открыт Центральный показательный Дом юных пионеров. Юные владимирцы активно, с большим интересом пошли в кружки. Желавших было так много, что для занятий потребовались дополнительные помещения. За несколько лет Дворец неоднократно менял прописку, менялись и руководители.

В 1969 году директором Дворца пионеров и школьников г. Владимира стала Татьяна Александровна Савина, и занимала эту должность в течение 28 лет. С первых дней работы директор начала приближать строительство нового здания. Она словно выносила идею строительства Дворца. Белый корабль, как символ счастливого детства, плывет в светлое будущее. В декабре 1985 года строители торжественно передали коллективу ключи от нового здания, в котором Дворец работает и сейчас. На встрече с учащимися объединения «Юный журналист» Татьяна Александровна вспоминала:

– В новом прекрасном здании хватило места всем кружкам и секциям, которые до этого находились в разных помещениях города. Открылись новые объединения, в которых занималось много школьников. Активизировали свою работу городской пионерский и комсомольский штаб. В 1972 году открылся музей истории пионерской организации. Создали КИД – Клуб интернациональной дружбы. Во Дворце жизнь постоянно кипела, бурлила, появлялись и реализовывались новые идеи, зарождались инициативы и дела. Каждый год проходил форум «Юность в борьбе за свободу и мир». Проводились различные акции. Всё делалось для нравственного воспитания молодёжи. Педагоги и наставники помогали ребятам раскрыть и проявить свои таланты.

В 1997 году Т. А. Савина стала работать педагогом дополнительного образования в ДДюТ и вести кружок «Школа практической психологии». Сейчас Татьяна Александровна находится на заслуженном отдыхе. Она навещает родной коллектив. В составе жюри участвует в творческих конкурсах, встречается с учениками, коллегами.

Пусть традиция внимания и заботы к старшему поколению живет долгие годы!

*Дмитрий Безенков, 10 класс, школа № 33* Фото: Кристина Герасимова





*ДДюТ в лицах***Ирина Капитоновна Чистякова**

Ирина Капитоновна Чистякова, педагог дополнительного образования. Отличник народного просвещения, Заслуженный учитель РФ. Работает в ДДюТ с 1981 года.

Ирина Капитоновна – главный хранитель истории нашего Дворца, один из лучших владимирских краеведов, знаток невероятных подробностей из жизни города Владимира. С 1981 года И. К. Чистякова руководит музеем «Страницы детства», в котором собрано более трех тысяч экспонатов основного и научно-вспомогательного фондов. Музей неоднократно признавался одним из лучших во Владимире и был призером Всероссийского конкурса школьных музеев. Экспонаты «рассказывают», как жили наши папы и мамы, бабушки и дедушки до революции, во время Великой Отечественной войны и после нее.

В 2019 году активисты краеведческого музея «Страницы детства» стали победителями Всероссийского конкурса школьных музеев «Мы помним, мы гордимся». Педагог разработала образовательно-воспитательные программы по краеведению и патриотическому воспитанию. Постоянно ведет большую поисково-исследовательскую работу в архивах города, организует встречи и переписку с ветеранами войны и труда, походы, экспедиции, поездки с детьми с целью изучения истории родного края.

И. К. Чистякова – организатор многочисленных исторических мероприятий, которые проходят в ДДюТ – квестов, музейных марафонов, краеведческих конкурсов. Опыт работы педагога представлен в научно-методическом журнале «Наша Новая Школа». На страницах издания Ирина Капитоновна поделилась практикой проведения музейных марафонов «Когда к истории хотим мы прикоснуться». В течение семи лет этот марафон проходит в ДДюТ в феврале. Его участники – активисты владимирских школьных музеев и краеведческих комнат.

В октябре-ноябре 2019 года в ДДюТ прошла городская историческая игра «Гордость России – Герои Отечества», посвященная 75-летию победы советского народа в Великой Отечественной войне. В ней приняли участие команды 41 образовательного учреждения города Владимира. И.К. Чистякова отмечена наградами городской и областной администрации, Министерства общего и профессионального образования Российской Федерации.

Ирина Капитоновна, желаем Вам и в дальнейшем неиссякаемой энергии в важном деле – сохранении нашей истории!

*Ольга Мининкова, 10 класс, школа № 39*



*ДДюТ в лицах***Ольга Алексеевна Андреева**

Ольга Алексеевна Андреева, педагог объединения «Английский язык», работает в ДДюТ с 2002 года. Прекрасный специалист в области иностранных языков, замечательный педагог, стремящийся как можно больше дать своим ученикам. Раньше преподавала иностранный язык в школе.

– Ни разу не пожалела, что я сменила школу на учреждение дополнительного образования, – рассказывает Ольга Алексеевна. – Здесь гораздо больший простор для творчества. Можно придумывать

что-то своё, разрабатывать различные проекты. К тому же, в школе английский может нравиться далеко не всем. У нас занимаются только те ребята, которые хотят совершенствовать свой уровень владения языком.

**Корр:** Что включает в себя программа изучения английского языка в Вашем объединении?

– Моя основная цель – заинтересовать учеников, не ограничиваясь сухими правилами грамматики и лексики. Много рассказываю про историю и культуру народов Великобритании и других англоговорящих стран, про обычаи, традиции, праздники. Это помогает гораздо лучше понять язык. С 2012 года мы с ребятами регулярно совершаем образовательные поездки в Англию. Там с детьми работают педагоги-носители языка.

**Корр:** Много ребят занимаются в Вашем объединении?

– Проблем с набором не было ни разу. Каждый год желающих записаться к нам даже больше, чем требуется. Знание английского языка в наше время стало уже практической необходимостью. Оно помогает в учёбе, в работе и в повседневной жизни.

В 2014 году Ольга Алексеевна приняла участие в областном конкурсе «Учитель года», и стала финалистом конкурса педагогов дополнительного образования в номинации «Сердце отдаю детям».

– Конечно, было нелегко, – вспоминает педагог. – Совмещала занятия во Дворце с подготовкой открытых уроков и мастер-классов для конкурса. Сил и времени ушло много, но результат порадовал. Я познакомилась с коллегами из разных уголков нашей области, приобрела опыт выступления на мероприятиях подобного формата. Я стала финалистом, и в качестве приза нашему объединению, подарили замечательную интерактивную доску, которой мы с удовольствием пользуемся!

Ежегодно Ольга Алексеевна организует конкурс «Юный лингвист» среди учащихся объединений иностранных языков ДДюТ. Пожелаем Ольге Алексеевне успехов в работе, способных ребят и побед в конкурсах и проектах! **Вадим Хвалов, 9 класс, школа № 2**







## ДДюТ в лицах

Наш Дворец детского (юношеского) творчества празднует юбилей. Вот уже 95 лет он помогает ребятам раскрыть свои таланты и найти себя. Я рада, что тоже вхожу в их число.

С малых лет меня привлекали журналистика и литературная деятельность, но все написанные материалы уходили «в стол». Я и представить не могла, что в ДДюТ есть объединение «Юный журналист». О нем рассказала одноклассница. Мне всегда нравилось писать сочинения, излагать свои мысли. Но в голове не укладывалось, как ребята могут собираться и учиться писать вместе. Когда с огромным любопытством пришла на первое занятие, то была приятно удивлена. Действительно, это возможно, и я смогу развиваться в любимом деле. Начала писать статьи не просто для себя, а для публикации в газеты и на конкурсы. Добилась высоких результатов. Я пришла в объединение «Юный журналист» пятиклассницей. Сейчас учусь в 10 классе. Уверенно могу сказать, что журналистика внесла огромный вклад в мое развитие. Она учит очень важным направлениям – писательству и коммуникации с людьми. Честно, не знаю, где бы я смогла получить такой ценный опыт и столько возможностей для реализации задуманного. На занятиях одни смогут приобрести полезные навыки, которые очень пригодятся в жизни, а другие – свое жизненное призвание и связать жизнь с журналистикой. Объединение «Юный журналист» становится для ребят важным опытом в жизни.

*Серафима Коновалова, 10 класс, школа № 8*

## «Весёлый утюг»

В рамках подготовки к юбилею ДДюТ, 7 ноября в студии изобразительного искусства «Василиса» прошёл мастер-класс «Весёлый утюг». В проведении занятия приняла участие выпускница студии Кристина Герасимова. Сейчас она учится в ВлГУ и работает педагогом - организатором в ДДюТ.

Педагог Елена Александровна Перевозчикова рассказала учащимся о пути Кристины в изобразительном искусстве. Кристина с улыбкой вспоминала детские годы. Точно и быстро набрасывала орнамент утюга, и попутно давала юным художникам некоторые профессиональные советы.

В результате у всех получились абсолютно разные работы. Чей-то рисунок можно смело печатать в учебной книге, другой автор прекрасно изобразил пеструю ткань, на которой стоял утюг, но у всех получились прекрасные работы. На занятии ребята больше узнали об истории своей студии и весело провели время.

*Светлана Пономарева, 8 класс, гимназия № 3*



## Городской конкурс «Лидерство-2019»

31 октября в ДДЮТ состоялся второй этап городского конкурса «Лидерство – 2019». Впервые в нем принимали участие школьники 11-13 лет. Вместе со своей командой юным лидерам предстояло выполнить задания, по результатам которых определяли победителей. В проведении мероприятия принимала участие Владимирская городская детская общественная организация «Содружество детских объединений», в которой я состою. Моей задачей было сопровождать команды по станциям.

Станций было пять. Первая называлась «Я – Лидер». Капитанам команд нужно было представить себя и школьное объединение. Многие подготовили презентацию, громко и четко изложив основные пункты. Были школы, сделавшие групповое выступление. Одна команда представила своего лидера большим стихотворением!

Второй этап – проверка знаний ребят о пионерах. Участники рассказывали о дате создания организации. Ответили на вопрос, чем знаменита операция «Чукотка», почему октябрят называли «октябрятами» и на другие. Слушая ответы ребят, я узнала много нового о пионерской организации.

Остальные три этапа длились по пять минут. Станция «Мы – Владимирцы» находилась в музее «Светелка» и посвящалась 75-летию нашей области. Один из этапов проходил в музее «Мир сказки». Здесь проверяли знания участников о детских правах. Если команда справлялась с заданием досрочно, то могла посмотреть необычные экспонаты музея.

Пятая станция – заводная, веселая и моя самая любимая – называлась в честь проекта «Будь здоров» и напоминала игру «Зеркало». Звучала заводная музыка и ребята повторяли движения за одним из участников своей команды.

Несмотря на сложности, которые иногда возникали на этапах, ребята хорошо показали себя. Я искренне болела за каждого участника и прикладывала все силы, чтобы их поддержать. Вспоминаются забавные моменты. Во время первого потока меня с командой задержали на одной из станций, и мы опаздывали на следующий этап. Я предложила ребятам побежать. И впоследствии об этом пожалела, так как команда стала передвигаться только бегом. Я едва поспевала за резвыми ребятами.

Я была рада, что приняла участие в проведении столь масштабного мероприятия и получила драгоценный опыт, который пригодится в дальнейшем. К тому же у меня появилось много новых знакомых, каждому из них желаю успехов и удачи.

*Светлана Пономарева, 8 класс, гимназия № 3*



## Конфликтные ситуации в школе

В подростковом возрасте нередко у человека меняется мнение о себе и окружающих. Между сверстниками могут возникать споры, даже конфликты из-за недопонимания. Помнится, когда училась во втором или в третьем классе, у ребят произошли разногласия, ученики разделились на группы и общались только в этой компании. Начались ссоры. Прошло время и все уже забыли про конфликт, а про коллектив сложилось мнение: «Недружный класс».

Или другая ситуация. В класс пришёл новый мальчик. С первого дня он стал обижать девочек, при каждом случае старался задеть, подколоть. Не у каждого подростка хватит нервов это терпеть. Такая ситуация мне знакома. С первого класса отношения у моих одноклассников были хорошие. Позже стали появляться новички. Пришёл мальчик и сразу стал плохо относиться к ровесникам: обзывался, баловался. Учился плохо, в школу вызывали родителей, разговаривали. Это помогало, но ненадолго. В девятом классе он стал приставать и ко мне. Учителя делали ему замечания, но он их игнорировал.

Заканчивалась только первая четверть, а мне уже не хотелось учиться в школе. Домой возвращалась в слезах и подавленном настроении. В конце концов поняла, что пора поговорить об этом с мамой. Я предложила поменять школу. Мама долго думала, ведь в девятом классе менять школу рискованно. Но видя мое отчаяние, поняла, что другого выхода нет.

Вскоре мама сказала, что договорилась о встрече в новой школе и предложила пойти с ней. Так я перешла в другую школу. О новых одноклассниках у меня хорошее мнение. Мы легко и интересно общаемся на переменах. Единственное – сложно привыкать к новой программе.

Я поняла, что в любой ситуации могу поговорить с мамой. Благодарна ей, что она меня поняла и приняла меры. Я сменила школу, но продолжаю поддерживать добрые отношения с ребятами из старого класса. Я поняла, что не надо бояться перемен, которые возникают неожиданно и ломают привычный уклад жизни. Преодолев их, ты становишься сильнее.

*Анна Бережко, 9 класс, школа № 24*



***В следующем номере:  
Юбилей ДДюТ***

***«Рыцари пера», ноябрь, 2019 год***

Редактор: *Вадим Хвалов.*

Заместители редактора: *Данила Киндеев,  
Виктория Щегорцева.*

*Использованы интернет-ресурсы*

Наш сайт: [unjur.ucoz.ru](http://unjur.ucoz.ru)

Адрес: г. Владимир, улица Мира, д.8, МАУДО «ДДюТ»



